

СООБЩЕНИЕ ТАСС.

В соответствии с программой исследования космического пространства 10 ноября 1970 года в 17 часов 44 минуты по московскому времени в Советском Союзе произведен запуск автоматической станции «Луна-17».

Цель полета — обработка новых бортовых систем станции и дальнейшее проведение научных исследований Луны и окололунного космического пространства.

В ПОЛЕТЕ АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ „ЛУНА-17“

Автоматическая станция «Луна-17» стартовала к Луне с орбиты искусственного спутника Земли и вышла на траекторию, близкую к расчетной.

В 9 часов по московскому времени 11 ноября станция находилась на удалении 139 тысяч километров от Земли. По данным телеметрической информации, бортовые системы

и агрегаты станции функционируют нормально.

Следение за станцией и определение ее координат осуществляются радиоизмерительными и оптическими средствами наземного командно-измерительного комплекса и астрономических обсерваторий Советского Союза. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подобию КОММУНИЗМА

Орган Сургутского городского комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Год издания 37-й

№ 137 (3691)

НОЯБРЬ

14

Суббота

1970 год

Цена 2 коп.

В БРАТСКОЙ

СЕМЬЕ НАРОДОВ

СЫКТЫВКАР. Княжпогостский районный комитет народного контроля и его нештатное бюро жалоб и предложений умело организует свою работу с жалобами и письмами трудящихся. Все они лично просматриваются председателем комитета, регистрируются, после чего передаются в бюро жалоб или другим исполнителям.

Письма, заявления и жалобы или сразу разрешаются, или не позднее 15 дней со дня их поступления в комитет. Только четыре жалобы, потребовавшие дополнительного изучения и проверки, рассматривались более 15 дней, при этом заявителям было сообщено о причинах задержки.

В районном комитете организован прием трудящихся.

МУРМАНСК. По неизведенной дороге, оставляя за собой шлейф снежной пыли, мчится машина. Спереди у нее лыжи, сзади — гусеничные колеса. Скорость — 30 километров. Это мотонарты, предназначенные для обслуживания пастухов — оленеводов.

Несколько таких мотонартов получили в свое распоряжение пастухи — оленеводы колхоза «Тундра» Ловозерского района.

МАХАЧКАЛА. На севере Дагестана в Ногайской степи открытое одно газонефтяное месторождение. Разведчики небрежно назвали его Леваневским — в честь Сигизмунда Александровича Леваневского, одного из первых Героев Советского Союза.

Нефть и газ получены с глубины 3,250 метров. За пятилетие на территории Дагестана открытое десять перспективных месторождений топлива.

Нефтяники республики успешно несут вахту в честь съезда партии. С начала года сверх плана добыто более 46 миллионов кубометров газа, свыше 1,5 тысячи тонн нефти.

НАРЯН-МАР. Магазин «Сельскохозтехники» получил шесть радиостанций для колхозов «Расвет Севера» и «Путь Ильича». Они будут использованы для связи с brigadами, пасущими оленей в Большеземельской тундре.

До конца года поступят еще двадцать таких радиостанций для оленеводческих колхозов и совхозов округа.

РИГА. Первый в нашей стране электропоезд с асинхронным двигателем, сооружение которого завершено в Риге, будет курсировать на магистралях с переменным током со скоростью более 20 километров в час. В электропоезде шесть комфортабельных вагонов. Мощность новых двигателей с полупроводниковыми выпрямителями увеличена в полтора раза при тех же габаритах локомотива. Намного повышена надежность и долговечность электромоторов: в них нет коллектора и щеток, которые требуют частого ремонта. Специалисты считают, что применение электропоездов с подобными двигателями в нашей стране, имеющей свыше 10 тысяч километров железнодорожных линий на переменном токе, может дать огромный экономический эффект. Сейчас группа инженеров Риги, Таллина и Москвы создает систему на полупроводниках для асинхронного двигателя, который предполагается поставить на мощный грузовой электропоезд.



ИДЕТ „ЖИВОЕ СЕРЕБРО“

ТРОМ-АГАН. Дружно, организованно начало отлов рыбы на угодье Кильсиятун звено С. Н. Ермакова. За несколько дней рыбаки выловили пятнадцать центнеров крупного и мелкого частика. Эта продукция скоро поступит на приемный пункт.

СЫТОМИНКА. Позавчера братья Кочуровы проверили ловушки, поставленные ими в этой протоке. 60 килограммов щуки — таков был улов одного дня.

РУССКИНСКИЕ. Промысловики местного промхоза, возглавляемого Л. И. Дягилевым, широко используют на промысле котцы. Из них с начала путины извлечено 20 тонн рыбы, уловы растут изо дня в день.

САНКИ-ЛОР. Промысловик А. Ермаков отловил на этом рыболоводстве первые 10 центнеров рыбы.

Начался массовый промысел на Оби. По плесам реки от Ваты до Сытомина выставлены сотни мелких ловушек — фитильей. За готовой продукцией на отдаленные рыболоводства готовится несколько аварейских. Как только озера промерзнут хотя бы на 40 сантиметров и смогут принять самолеты, «живое серебро» пойдет в цеха рыбокомбината нескончаемым потоком. Нынешняя путина взяла хороший разбег.



Ударник коммунистического труда Людмила Черепанова работает разделяющей рыбьи в Сургутском рыбоконсервном комбинате. Она пришла сюда со школьной скамьи и за 11 лет сумела стать квалифицированным специалистом, освоила три смежные профессии.

НА СНИМКАХ: Людмила Черепанова (вверху); идет разделка рыбы на конвейере (внизу).



К 40-летию
Ханты - Мансийского
национального округа.

И больших и малых народов

ПАРТИЙНЫЕ организации терпеливо и внимательно воспитывают комсомольские кадры, передают им опыт политической и организаторской работы. За последние годы были направлены десятки тысяч коммунистов для работы в первичных комсомольских организациях и комсомольских органах.

Молодые коммунисты нашего района принимают активное участие в руководстве первичными организациями ВЛКСМ. Например, членами пленума горкома комсомола избрано 16 коммунистов, многие работают секретарями комсомольских комитетов и организаций, пропагандистами, состоят во внештатных комиссиях ГК ВЛКСМ.

Большинство молодых коммунистов добросовестно относятся к порученному делу. Активно работают А. Плещенева, Л. Щепеткина, Н. Гладков, А. Портнов. Только хорошее можно сказать о секретаре комсомольской организации СУ-9 Павле Шмакове. Возглавляемый им коллектив за последнее время значительно улучшил свою работу. Комсомольская жизнь стала разнообразной и интересной. Все вопросы решаются в тесном контакте с коммунистами.

В состав комитета ВЛКСМ треста Сургутгазстрой входит три коммуниста. Руководит им член партии Юрий Попов. Комсомольская организация численно возросла, по-боевому мобилизует молодежь на выполнение задач, стоящих перед строительными управлениями. Безусловно, в этом большая заслуга вожаков молодежи и молодых коммунистов, работающих в комсомоле.

Раньше первичная комсомольская организация рыбоконсервного комбината подвергалась резкой критике. Однако в настоящее время о ней можно сказать

«Подобно тому, как мало помалу исчезают с лица земли туземцы Северной Америки, точно так же исчезают и туземцы Сибири. Кастаны, Радлов и другие упоминают об отдельных племенах, от которых не осталось и следа, как, например о тубинцах и котах, между тем, как от других встречаются жалкие остатки. Победная судьба постигла и те племена остатков и самоедов, которые Кастаны еще встречали кое-где на Верхней Оби и Енисее, а потому все сведения, собранные о них неутомимым и почтенным исследователем, представляют вечное и незаменимое сокровище науки» — так начинается глава книги «Пу-

тешествие в Западную Сибирь» О. Финша и А. Брэма, изданной в Москве в 1882 году.

К выводу о неизбежном исчезновении малых народов Сибири в тех условиях пришли многочисленные русские и европейские ученые. Только Октябрьская революция и Советская власть спасли их от вымирания. И не только спасли, но поставили вновь с другими народами, открыли широкую дорогу для всестороннего развития.

Если раньше у малых народов не было даже своей письменности, если обман со стороны русских торговцев, извечная нужда, болезни, полуживотный образ

жизни были их спутниками, то сейчас из их среды вышли учёные, писатели, общественные деятели, учителя, врачи, специалисты народного хозяйства.

Как это происходило? Была выработана письменность на языке ханты и манси сначала на основе латинского алфавита, потом русского, введено начальное образование на родном языке, открыты школы и школы-интернаты, где дети коренных национальностей содержались на полном государственном обеспечении. В настоящее время только в Сургутском районе 13 национальных школ с интернатами, Ляминская санаторно-лесная школа. В них обучает-

ся около 800 детей и работает 40 учителей коренной национальности. В городе и районе — 38 школ, в которых работает 645 учителей и обучается 10.080 учащихся.

Ведется большое школьное строительство. Типовые помещения для детей национального населения построены в Сургуте и Угите, начаты работы в Русский ских.

Сбылась мечта учителя А. Павлова, который писал: «Несправедливо думать, что остатки не способны цивилизоваться... Современное положение их таково: они исчезают с лица земли, но уничтожение их могло бы если

много хорошего. Недавно на рыбокомбинате проходило отчетно-выборное собрание. Секретарю-коммунисту Галине Петрушко было о чем докладывать комсомольцам.

Большие перемены произошли в жизни молодежного коллектива нефтяников. Комсомольская организация здесь одна из крупных. Потому и дел у нее особенно много. Интересно проведен

выполнение своих требований, не проявляла себя вожаком.

Уровень всей деятельности комсомола зависит от боевитости и организованности первичных комсомольских организаций — основы комсомола, от их инициативы в решении конкретных дел.

Возьмем, к примеру, комсомольскую организацию строительства ГРЭС. На

Партийная жизнь

ВАЖНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

ленинский урок по работе Владимира Ильича «Задачи союзов молодежи».

В управлении создано четыре комсомольско-молодежных коллектива. Между ними организовано социалистическое соревнование. Вожаку молодежи Николаю Дирипенко бюро ГК ВЛКСМ дало рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС.

Но не все молодые коммунисты, работающие в комсомоле, оправдывают высокое доверие, не все честно выполняют поручение.

Жизнь комсомольской организации СУ-4 чуть-чуть теплится. Систематически нарушаются уставные требования. Собрания проводятся редко. Многие комсомольцы имеют задолженность по уплате взносов. Вопросы быта, учебы организации не решает. Секретарь Геннадий Тимохин поручение партоганизации, ГК ВЛКСМ выполняет без желания, недобросовестно.

На низком организационном уровне находится работа комсомольской организации мехколонны № 14. Секретарь комитета Альбина Трофимова не добилась

учета более ста человек. За год проделана кое-какая работа. Но мы не можем мириться с тем, что на строительстве редко проводятся собрания, политическая учеба молодежи ведется неудовлетворительно. Отчетно-выборное собрание, назначенное на 21 октября, сорвалось из-за някви комсомольцев. Не пришли и некоторые коммунисты, работающие в комсомоле.

Степан Палько, Фаина Дармокрик недавно приняты в ряды КПСС. Бюро горкома партии дало им первое и ответственное поручение — работать с комсомольцами. Но они особой активностью не отличаются.

Будет правильно, если партийные организации в самое ближайшее время заслушают молодых коммунистов на партийных собраниях или на заседаниях бюро, как они выполняют важное партийное поручение. Активизировать работу комсомольских организаций — важная задача коммунистов.

В. ХУЛАНХОВ,
заведующий организационным
отделом горкома партии.

СОВЕТ ДЕРЖАТ ДОЗОРНЫЕ

Состоялось собрание актива народных контролеров города и Сургутского района. С докладом «О повышении роли групп и постов народного контроля в борьбе за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС предприятиями и учреждениями» выступил первый секретарь городского комитета КПСС В. В. Бахилов.

В прениях по обсуждению доклада выступили: В. В. Повышев, председатель группы народного контроля нефтегазодобывающего управления, А. И. Кнауб, заведующий торговым отделом городского Совета депутатов трудящихся, В. А. Кулешов, председатель группы народного контроля рыбоконсервного комбината, А. И. Махортов, секретарь партбюро конторы бурения, Ф. Н. Чашурин, председатель группы народного контроля паросилового хозяйства треста Сургутгазстрой, Г. Ф. Пономарев, второй секретарь городского комитета ВЛКСМ, Л. Е. Лузина, председатель группы народного контроля совхоза «Покурский», Н. И. Рязанов, прокурор района, Т. Н. Житков, пенсионер, член районного комитета народного контроля, Г. М. Ширин, старший инспектор ГАИ, А. Н. Стрельченко, председатель группы народного контроля Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

Участники актива приняли обращение ко всем группам и постам народного контроля.

В работе собрания приняли участие — заместитель председателя областного комитета народного контроля А. М. Андрианов, председатель Ханты-Мансийского окружного комитета народного контроля Л. Д. Черемных.

Отчеты и выборы в парторганизациях

ВПЕРЕДИ МНОГО ДЕЛ

для взятия новых рубежей? Нет, нельзя. Доказательством этому является весьма характерный пример. За последний год на работу в мостопоезд поступило 90 человек, а уволилось 94. Большая текучесть кадров — результат того, что парторганизация слабо вела работы по улучшению жилищно-бытовых условий.

Об этом с тревогой и волнением говорили на отчетно-выборном собрании коммунисты М. И. Поляков, И. И. Новиков, В. М. Руцич, В. Г. Навалихин, М. П. Макушев и другие.

у мостостроителей много нерешенных дел. Важнейшая задача — сооружение двухсекционного железобетонного моста в районе Ионино и строительство ряда других объектов.

Коммунисты избрали новый состав партбюро. Он должен по-настоящему взяться за улучшение организационно-партийной и массово-политической работы. Его задача — настойчиво и последовательно претворять в жизнь критические замечания, высказанные на отчетно-выборном собрании, уверенно вести коллектив мостостроителей к выполнению обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

И. СПИВАК,
наш мест. корр.



Москва. Комсомолка, ударник коммунистического труда, сверловщица автоматического цеха автомобильного завода имени Ленинского комсомола Валентина Морозова на XVI съезде комсомола избрана в состав Центрального Комитета ВЛКСМ.

Валентина Морозова поступила работать на АЗЛК в 1965 году. Быстро овладев специальностью сверловщицы, она в скромном времени освоила смежные профессии: шлифовщицы, фрезеровщицы, резьбонасадчики, токари. Сменное задание она выполняет на 140—150 процентов при отличном качестве выпускаемой продукции.

Валентина без отрыва от производства окончила 11 классов школы рабочей молодежи, сейчас она учится на подготовительных курсах в институте. Инициативная работница Валентина Морозова в октябре 1969 года досрочно выполнила личное пятилетнее задание.

Валентина активно участвует в общественной жизни предприятия. Для комсомольцев своей группы Валентина Морозова является другом и советчиком. У нее всегда можно найти поддержку и добрый совет в любых делах.

В. Морозова награждена грамотами Московского комитета ВЛКСМ. Ее имя занесено на Доску почета Люблинского района. Она награждена юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: Валентина Морозова в кругу комсомольцев сборочного цеха завода. Слева направо: Фаина Невлютова, Валентина Морозова, Валентина Чернокожина, Анатолий Воеводин.

Фотохроника ТАСС.

не остановиться, то замедлиться внесением в их быт более правильной системы развития и, что важнее всего, лучших условий материального благосостояния». («3000 верст по рекам Западной Сибири», 1878 г.).

А. Павлов писал: «Сургутской больницей заведует лекарский помощник... Смертность между отяжами поразительна... В 1876 году в юртах, расположенных по реке Вах, умерло от оспы 300 человек, а годом раньше в Пара-бельской волости... восемьсот отяжиков».

В 1929-30 годах в округе началось строительство больниц. В то время построены больницы в

Сургуте и Угуте. В 1932 году в районе было уже три больницы, 3 врача, 18 средних медработников.

В настоящее время в городе и районе на страже здоровья трудящихся стоит 60 врачей и 320 человек среднего медицинского персонала. Постоянно расширяется сеть лечебных и детских учреждений, проводится профилактическая работа.

До Октябрьской революции в округе не было ни одного учреждения культуры. В 1935 году уже в Сургутском районе семь клубов, один красный чум, одна библиотека, четыре киноустановки. В настоящее время в городе и рай-

оне 7 Домов культуры, 16 клубов, 18 библиотек, 3 красных чума, 50 киноустановок, не считая школьных киноустановок и библиотек.

Не было и книжной торговли, не получали жители газет и журналов. На 1970 год в районе выпущено 65 тысяч экземпляров периодических изданий.

Вот это и есть великая культурная революция. Ее замечательные плоды стали достоянием больших и малых народов нашей страны, в том числе ханты и манси.

Ф. ПОНАЗАНЬЕВ,
заслуженный работник
культуры РСФСР.

СЛЕДОПЫТ ВЫШЕЛ НА ПРОМЫСЕЛ

В леса и распадки, долины рек и поймы легла устойчивая сибирская зима. Снежную целину прочертил пунктир первого следа, ожила звериные тропы. С первого ноября в районе открылся зимний промысловый сезон, на охотничьи угодья вышел большой отряд зверобоев. Пять долгих месяцев они будут вести отлов и отстрел зверя, промышлять и заготавливать пушину. По данным предварительной разведки, которая проводилась накануне сезона в Тром-Аганском и Варя-Еганском охотниче-промысловых отделениях, можно составить обнадеживающие прогнозы. Урожай на «мягкое золото» в нынешнюю зиму щедрый, хорошие корма увеличили так называемый выход зверя, он упитан и имеет хороший мех.

Теперь все зависит от охотника, его умения, удачливости, профессиональной сноровки. Он вправе рассчитывать на помощь охотоведов, заготовителей. Именно они должны взять на себя все организационные заботы. Это — выбор места промысла, снабжение следопытов снаряжением и продовольствием, разстановка их по угодьям, на конец, сбор пушинны.

Первые дни промысла свидетельствуют о том, что на местах в основном неплохо подготовились к массовой заготовке пушинны. Из четырех отделений, объединяемых Сургутским коопзверопромхозом, в тайгу вышли 220 промысловиков и примерно столько же охотников-любителей. Все они обеспечены оружием и боеприпасами, располагают передвижным жильем и всем необходимым набором орудий отлова. Если тром-аганские охотники имеют свои средства передвижения — олени с упряжкой, — то на Малый Юган, например, продукты будут забрасываться вертолетом. Промысловики Угута и Лемпина охотятся пешком, зато здесь это учитывается местными рыбкоопами. На первое время они обеспечили охотников всем необходимым.

Значительно слабее наложила свою работу с заготовителями Варя-Еганский торговый куст (директор В. Ф. Егоров). Опыт предыдущего сезона выявил одну интересную закономерность. Там, где отлов и отстрел зверя начался организованно и торговая сеть представила в распоряжение охотников, все заявленные им товары,



Глубинка. Год 1970

Здесь не завезено в достаточном количестве продовольствия, охотничих принадлежностей, промысловики тщетно ищут кожу, порох, юфтю. Разумеется, такое начало не обещает ничего хорошего. Межрайбаза, в первую очередь отвечающая за экипировку охотника, должна полностью учитывать его повседневные нужды. Сейчас, например, на ее складах «осело» 4300 капканов, а на отделениях в них испытывается острая необходимость. Значит, нужно безотлагательно отправить их на места, при таком частичном обеспечении промысловика охота не может быть продуктивной.

В наступившем сезоне нам предстоит заготовить дикой пушинны на сумму 190 тысяч рублей. С начала года это задание не было реализовано и на половину, значит, основную долю этих средств — 115 тысяч рублей — придется осваивать в четвертом квартале. И, очевидно, с первых же дней промысла нужно взять на угодья хороший деловой темп. Весь урожай пушинны должен в конце концов поступить на заготовительные пункты.

Опыт предыдущего сезона выявил одну интересную закономерность. Там, где отлов и отстрел зверя начался организованно и торговая сеть представила в распоряжение охотников, все заявленные им товары,

задания по пушинне оказались успешно выполнеными. На 2226 рублей, например, сдал «мягкого золота» тайланковский охотник Л. И. Колсомов. Немного отставали от него промысловики И. Н. Каймысов из Угута и тромаганец А. И. Вылла. Они выполнили по полтора-две сезона плана, сдали пушинну отличной кондиции. И все же для большинства охотников установленная норма заготовки пушинны оказалась неподъемной, семидесят процентов их общей численности с ней просто не справились.

Ошибки прошлого следует учсть и не повторять их. Охотоведам и заготовителям нужно, насколько это возможно, поддерживать постоянный контакт с охотником, позаботиться, чтобы в трудных условиях изолированности он не испытывал ни в чем недостатка. Своевременный прием и учет пушинны, разведка мест большого сосредоточения зверя, постоянная помощь словом и делом — игнорировать эти требования — значит способствовать срыву массовой успешной охоты. А конечная отдача от нее должна быть весомой и существенной. Заготовительные пункты повсеместно ждут «мягкое золото».

Н. ВЕРШКОВ,
старший охотовед
Сургутского коопзверопромхоза.

Кучинский комбинат керамических облицовочных материалов начал выпускать глазурованную плитку на двух новых конвейерных линиях.

На предприятии ведется техническое перевооружение плиточного производства. Уже действуют четыре автоматические линии, изготавливающие металлокерамическую и глазурованную плитки.

НА СНИМКАХ: слева — обжигальщик конвейерного линии ударник коммунистического труда Н. Н. Герасимов и начальник цеха заслуженный рационализатор города Москвы Н. М. Гаврилов проверяют режим работы новой линии.

Справа — новые конвейерные линии производства керамических плиток для полов.

Фото А. СТУЖИНА.

С опережением плана

Претворяя в жизнь решения партии и правительства, коллектив буровиков Сургутской конторы бурения вносит достойный вклад в дело наращивания темпов буровых работ по освоению нефтяных богатств Среднего Приобья.

Систематически работая над совершенствованием производственных процессов, технологии проводки скважин, над улучшением организации труда и производства, распространением передовых методов, буровики из года в год улучшают свои технико-экономические показатели, снижают себестоимость проводок и значительно экономят материальные и денежные средства.

Неплохо потрудились буровики в текущем пятилетии. На 10 октября текущего года набурили 472,205 метров горных пород, или 205 метров сверх пятилетнего плана. Это их достойный вклад в честь предстоящего ХХIV съезда КПСС. Важную роль во всем этом сыграли бригады мастеров Г. П. Еремина и А. К. Прокопова, завершившие свои пятилетние программы к 14 апреля и 10 июня 1970 года.

Коллективы этих бригад не останавливаются на достигнутом и наращивают темпы. Годовой план обеими бригадами выполнен 30 сентября 1970 года. Бригада Еремина выполнила план по проходке 10 месяцев на 143 процента, план октября — на 270,8 процента. Бригада Прокопова соответственно на 136 процентов и 206,8. Эти коллективы полны решимости дать свыше 40.000 метров проходки в год.

С значительным опережением плана трудится и весь коллектив конторы бурения. Следует отметить хорошие производственные показатели буровых вахт, которыми руководят опытные бурильщики В. П. Ермаков, С. И. Пономарев из бригады Прокопова, М. Ш. Гизатуллин, Б. Х. Минц, В. И. Чичков из бригады Еремина.

Есть полная уверенность в том, что коллектив буровиков не останавливается на достигнутом, приложит все усилия, чтобы ко дню открытия ХХIV съезда быть в числе передовых производственников буровых предприятий Среднего Приобья.

О. ФИШЕР,
начальник лаборатории НОТ конторы бурения.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

«ПРОЯВИЛИ ЗАБОТУ»

В заметке «Проявили заботу» (№ 123, 13 октября) В. Кочетков рассказал о нарушении правил торговли в магазине «Мясо-рыба» горыбкоопа.

В ответ председатель правления горыбкоопа А. Макаров сообщил, что «факты, отмеченные нештатным корреспондентом, при проверке подтвердились. Заведующий магазином Г. Кургановой строго указано на несоблюдение правил продажи товаров. Свежая капуста в указанный магазин завозилась несколько раз и продавалась свободно».

«И ПОЕСТЬ И ОТДОХНУТЬ»

На страницах газеты за 22 октября была опубликована критическая корреспонденция «И поесть и отдохнуть». В ней рассказывалось о неполадках в работе ресторана «Сибирь».

Директор ресторана М. Южакова откликнулась на выступление газеты. Она отвечает, что корреспонденция обсуждена на собрании коллектива. Бригады поваров и официантки строго предупреждены. Приняты меры по улучшению обслуживания клиентов в вечернее время.

«МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ»

Под таким заголовком в нашей газете за 22 октября была опубликована статья нештатного корреспондента И. Сливака. В ней говорилось о медленном ведении работ на строительстве второй очереди речного порта.

Начальник строительно-монтажного поезда № 330 О. М. Шапошник, генподрядчик этого объекта, сообщает редакции, что статья обсуждена на производственном совещании с участием всех строительных подразделений.

Какие принятые меры? Не доставало металлоконструкций для грузового склада. В Тобольск был специально командирован начальник производственно-технического отдела поезда Н. И. Ильинский. Груз поступил в Сургут, и монтаж ферм и других конструкций будет закончен к 10 декабря.

СМП-326 очень медленно вел работы по монтажу системы внутреннего отопления здания портоуправления, что затрудняло своевременное выполнение отделочных работ. Сейчас внутреннее отопление смонтировано, заканчиваются работы по прокладке наружных тепловых сетей.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ



Идет за отрядом отряд

В зал, чеканя шаг, входит отряд юных капитанов. Форма у них самая настоящая — китель, галуны, морские фуражки с эмблемой моряков. Следующий отряд — пограничники, у них зеленые гимнастерки, алые звезды на груди. За ними идут десантники, летчики, юные друзья милиции, гайдаровцы, буденовцы...

У каждого отряда своя форма, своя эмблема. Звонко разносится голоса ребят в тишине актового зала средней школы № 5. Идет смотр строя и песни, посвященный 53-ей годовщине Октября. Каждый отряд тщательно готовился к этому празднику. Ребята согласно своему профилю придумали много интересных дел, они переписываются с нахимовцами Ленинграда.

С красным зnamenem цвета одного

Ребята средней школы № 8 собрались в Дом культуры «Строитель» на свой дружинный сбор «Слава Октябрю».

Сдавая рапорт, командир каждого отряда преподносит от имени своей группы подарок в ленинскую комнату школы. Это библиотечки, коллекции марок, значков. После внесения знамени торжественно вручает комсомольские билеты лучшим учащимся школы: Н. Рожковой, Н. Косовец, Л. Масловой.

Н. МАЛЬЦЕВА,
директор Дома пионеров.

ВЛАДИМИРУ Соколову шестьдесят лет, он прожил их как истинный художник. Свои работы он обычно дарит, почти ничего не оставляя себе. И это не просто красивый жест, а принцип, по которому он живет и трудится.

В годы войны умерли его жена и дочь, а в маленьком белорусском городке, где он жил до 41-го года, погибли его двести картин, собранных для персональной выставки. Для него не было вопроса — оставаться в тихой тыловой мастерской или идти на фронт, сражаясь с врагом средствами, доступными талантливому художнику. Так он попадает к летчикам Первого морского полка, которые уже в августе сорок первого совершили первые воздушные налеты на Берлин.

Понимая, какой богатый и неповторимый жизненный материал попадает в его руки, Соколов рисует портреты этих людей, рисует летчиков перед боевыми вылетами и после возвращения, рисует, когда они веселятся и когда скорбят по погибшим друзьям. Так же вдохновенно и страстно Соколов рисовал балтийских моряков. С огромным подъемом он трудится над серией рисунков «Герои Балтики», считая это своим боевым заданием.

Он участвует и в первой выставке художников Ленинградского фронта в 1943 году, а спустя двадцать лет дарит почти все свои военные работы Центральному военно-морскому музею в Ленинграде и Центральному музею Советской Армии в Москве.

Человеческие лица — они никогда не перестают волновать художника, чаще всего поль-

Долг и сердце художника

зующегося карандашом. Увидев его работы, индийский искусствовед Мулк Радж Ананд назвал карандаш художника «музыкальным». Трудно достигаемую, кажущуюся легкость линий Владимир Соколов сочетает с глубоким проникновением во внутренний мир человека. В первую очередь это относится к одному из самых масштабных проявлений его творчества — портретной галерее «Люди мира в борьбе за мир». Знаменитый кубинский поэт Николас Гильен увидел в этих портретах «реализм, человечность и поэтичность».

Серия «Люди мира в борьбе за мир», включающая более 50 портретов, производит сильное впечатление. Ее замысел родился у художника во время Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

— Я сделал много зарисовок на фестивале и после того, как он закончился, — говорит Соколов. — По многим национальностям у меня собралось десять — пятнадцать рисунков. Тогда я попытался создать обобщенный тип представителя каждой национальности. Некоторые из них я выполнил в популярной когда-то технике монотипии. На мой взгляд, это придает своеобразие, индивидуальность человеческому лицу.

Создавая галерею человеческих портретов, объединенных тематически, — «Новаторы Кировского завода», «Дети мира», «Выдающиеся борцы за мир» или последнюю серию «Молодежь мира» — художник никогда не прибегает к единообразной технике. Портреты из серии «Молодежь мира» — это автолитографии, уголь, темпера, китайская тушь, монотипия. Двенадцать лет Владимир Соколов работал над серией «Молодежь мира», делая зарисовки на молодежных фестивалях и различных конгрессах, включая Всемирный форум молодежи в Ленинграде, который проходил там минувшим летом. Именно в Ленинграде он встретил Во Тхи Лиен, девочку из Сонгми, чей портрет открывает серию «Молодежь мира».

— Мое внимание она привлекла к себе не только тем, что я о ней знал, — рассказывает Владимир Соколов. — Эта вьетнамская девочка была интересна мне своим внутренним содержанием. Сначала я сделал камерный портрет. А потом рассмотрел в ее глазах такую боль и такой вечный укор, что решил создать более обобщенный рисунок. Когда я закончил его, я понял, что он должен открыть выставку.

— Меня часто спрашивают, — продолжает художник, — почему я даю большинство своих работ? Я считаю, что произведениям художника не место в мастерской или пыльных запасниках. Они должны быть у людей перед глазами, чтобы люди лучше узнали друг друга. Выставку «Молодежь мира» я отдала молодым, потому что она — о них и для них.

(АПН).

Счастья
вам,
молодые
супруги!

В Угуте, в небольшом таежном поселке, в этот год был как никогда «урожай» на свадьбы.

В сельском Совете в торжественной обстановке происходило 23 бракосочетания молодых пар.

На снимке: кассир Вера Ускова и помощник лесничего Николай Халтурин запечатлены в день регистрации брака. Еще одна молодая семья появилась в Угуте.

Фото В. УРУБКОВА.

Редактор
А. ЗУБАРЕВ.



По первому льду.
Фотоэтюд В. ЧЕРЕМИСИНА.

ПОКАЗЫВАЮТ «ОРБИТА»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ноября
8.05 — «Сила и грация». 8.30 — «Советская опера». 9.15 — «КВН» встречает гостей. 11.10 — Балет А. Сладавекина «Берег счастья». 12.00 — «Крылья нашей Родины». 13.00 — «На каждом километре». 13.55 — Концерт. 15.10 — «Терем-теремок». Сказка для взрослых. 17.05 — «Клуб путешественников». 18.45 — Концерт. 20.00 — «Время».

НИЖНЕВАРТОВСКИЙ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ноября
18.00 — Фильм-опера для детей «Зонтик». 19.10 — Новости. 19.40 — Наши интервью. 19.55 — Телеспектакль «Цветы запоздалые». 21.30 — Фильм-концерт «Песни боевой славы».

ВТОРНИК, 17 ноября

18.00 — Фильмы для детей «Волшебная палочка», «Гайна далекого острова». 19.10 — Новости. 19.20 — Документальный фильм «Матери и сыновья». 19.40 — Передача «Внимание: подросток!». 19.55 — Телефильм «Аттестат зрелости». 21.20 — Цирковая программа «Юности парад».



ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Сургутский тубдиспансер санитарок.

Сургутская типография наборщики.

Сургутский горно-буровой.

Орс № 6 — электрика, рабочих-женщин на временную работу по переборке картофеля.

Сургутский аэропорт — грузчиков отдела перевозок, дизайнера.

На кинозрекнах «ОКТЯБРЬ»

14 ноября — новый художественный фильм «ЧЕЛОВЕК ИЗ КАНАДЫ».

Начало сеансов в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Администрация, партийная и профсоюзная организации КММУ-3 выражают искреннее соболезнование работникам управления Сыроватской Н. И. по случаю смерти ее матери, члена КПСС с 1941 года.

СЫРОВАТСКОЙ
Феоктисти Ильиничны.

Администрация, партийная и профсоюзная организации нормативно-исследовательской станции выражают искреннее соболезнование Сыроватскому А. М. по случаю смерти его матери.

СЫРОВАТСКОЙ
Феоктисти Ильиничны.

Наш адрес: г. Сургут,
ул. Просвещения, 14



ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-90; заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-18; ответственного секретаря — 2-67; отдела народного хозяйства и жизни национального населения — 3-63; отдела информации и писем — 3-60.



Сургутская типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 2968.